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	не предусмотрены

	Ведомственные целевые про-

граммы


	
	не предусмотрены

	Цели государственной про​граммы


	
	реализация государственной политики в отношении казачества в Краснодарском крае 



	Задачи государственной про​граммы


	
	оказание содействия в привлечении членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы в Краснодарском крае, в культурном, физическом и патриотическом воспитании молодежи, а также сохранении и развитии самобытной казачьей культуры, и духовных ценностей кубанских казаков
создание условий для проведения каче​ственной системной работы по воспита​нию, обучению и развитию учащихся в государственных общеобразовательных учреждениях казачьих кадетских корпусах Краснодарского края, подведомственных администрации Краснодарского края



	Перечень целевых показателей государственной программы


	
	удельный вес членов казачьих обществ Кубанского казачьего войска, привлеченных к несению государ-ственной и иной службы в Краснодарском крае от общего количества членов казачьих обществ, взявших обязательства по несению государственной и иной службы
количество мероприятий, направлен​ных на культурное, физическое и патриотическое воспитание молодежи, а также на сохранение и развитие самобытной казачьей культуры, образа жизни, традиций и духовных ценностей кубанских казаков

уровень освоения кадетами госу-дарственных общеобразовательных учреждений казачьих кадетских корпусов Краснодарского края, подведомственных администрации Краснодарского края, программ основного общего и среднего общего образования

доля кадет государственных общеобразовательных учреждений казачьих кадетских корпусов Краснодарского края, осваивающих дополнительные образовательные программы, направленные на обеспечение условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда 



	Этапы и сроки реализации 

государственной программы


	
	2016 − 2021 годы

этапы не предусмотрены 



	Объемы и источники финанси-рования государственной про​граммы


	
	объем финансирования государ-ственной программы за счет средств краевого бюджета  составляет                6 190 015,4 тыс. рублей, в том числе:

2016 год – 1 031 634,5 тыс. рублей

2017 год – 1 031 648,0 тыс. рублей

2018 год – 1 031 660,1 тыс. рублей

2019 год – 1 031 674,1 тыс. рублей

2020 год – 1 031 690,1 тыс. рублей

2021 год – 1 031 708,6 тыс. рублей


1. Характеристика текущего состояния и основные проблемы в соответствующей сфере реализации государственной программы
В целях совершенствования организации государственной и иной службы российского казачества, совершенствования системы взаимодействия с российским казачеством, поддержки экономического развития российского казачества, содействия организации работы с казачьей молодежью, ее военно-патриотическому, духовно–нравственному и физическому воспитанию, сохранению и развитию традиционной казачьей культуры, содействия развитию международной деятельности российского казачества на федеральном и региональном уровнях были приняты нормативные правовые акты: Федеральный закон от 5 декабря 2005 года №154–ФЗ "О государственной службе российского казачества", постановление Правительства Российской Федерации от 5 октября 2010 года № 795 "О государственной программе "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 – 2015 годы", Закон Краснодарского края от 5 ноября 2002 года № 539–КЗ         "О привлечении к государственной и иной службе членов казачьих обществ Кубанского казачьего войска в Краснодарском крае", постановление Законодательного Собрания Краснодарского края от 19 июня 2006 года № 2320–П "Об утверждении Концепции патриотического воспитания населения Краснодарского края", постановление главы администрации Краснодарского края от 1 августа 2007 года № 701 "Об обязательной подготовке к военной службе и военно-патриотическом воспитании допризывной молодежи Краснодарского края".

На современном этапе существенно изменилась государственная политика Российской Федерации в отношении российского казачества. 

Формирование эффективно работающего механизма совершенствования единой государственной политики в отношении российского казачества являются продолжением деятельности органов государственной власти по возрождению и развитию российского, в том числе кубанского казачества.

Результатом данной работы явилось принятие в 2012 году на федеральном уровне Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года (далее – Стратегия). 

В целях реализации Стратегии в Краснодарском крае принят план мероприятий по реализации в Краснодарском крае в 2014 – 2016 годах Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года, утвержденный распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28 января          2015 года № 28-р. 
Реализация мероприятий указанного Плана позволит органам исполнительной власти Краснодарского края активно участвовать в реализации Стратегии, рассматривать вопросы по совершенствованию организации государственной и иной службы российского казачества, совершенствованию системы взаимодействия с российским казачеством, поддержки экономического развития российского казачества, содействию организации работы с казачьей молодежью, ее военно-патриотическому, духовно-нравственному и физическому воспитанию, сохранению и развитию традиционной казачьей культуры, содействия развитию международной деятельности российского казачества.

В Краснодарском крае наработан большой опыт реализации программных мероприятий в сфере несения государственной и иной службы казачества, патриотического воспитания населения при помощи программно-целевого метода (постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 сентября 2010 года № 825 "Об утверждении ведомственной целевой программы государственной поддержки казачьих обществ Кубанского войскового казачьего общества на 2011 – 2013 годы", постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 28 сентября 2011 года №  1069 "Об утверждении долгосрочной краевой целевой программы "Патриотическое воспитание населения Краснодарского края на 2012 –        2015 годы"). Он является важным инструментом повышения эффективности работы на всех уровнях, позволяет реализовывать длительный и неразрывный по времени комплексный процесс последовательных действий с оценкой результатов.
Благодаря работе администрации Краснодарского края (департамента по делам казачества и работе с военнослужащими) в успешной реализации мероприятий ведомственных и долгосрочных целевых программ в настоящее время в крае казаки активно участвуют в содействии решений вопросов местного значения, исходя из интересов населения и учитывая исторические и местные традиции, многие общественные объединения казачества выразили желание войти в состав реестровых казачьих войск Российской Федерации в целях несения государственной и иной службы. 

В сравнении с 2013 годом в 2014 году прирост численности казаков в Кубанском казачьем войске, составил 2,6 % (1171 человек). Так в 2014 году взяли на себя обязательства по несению государственной службы 44340 казака. Общая численность казаков вместе с членами семей свыше 150 тысяч человек.  

В текущем году вступил в силу Федеральный Закон от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ "Об участии граждан в охране общественного порядка". Все 46 казачьих обществ получили "Свидетельства о внесении народных дружин по участию в охране общественного порядка из числа членов районных казачьих обществ в региональный Реестр народных дружин или общественных объединений правоохранительной направленности". 
По итогам реализации мероприятий государственной Краснодарского края "Казачество Кубани", утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 2 октября 2013 года № 1107 в 2014 году: 

в защите государственной границы Российской Федерации приняли участие 300 казаков из 11 районных обществ, при этом было осуществлено      17 тысяч выходов на дежурства;

в охране общественного порядка во время Олимпийских, Паралимпийских игр и проведении российского этапа международных гонок "Формула–1" в городе Сочи совместно с полицией приняли участие                 500 казаков-дружинников  из 21 районного казачьего общества;

в охране окружающей среды и защите животных приняли участие 250 казаков в 18 муниципалитетах в составе 20 природоохранных дружин,  при этом осуществлено более 13 тысяч выходов на дежурства.
В системе казачьего образования главным направлением в работе на современном этапе является воспитание детей в казачьем духе, целостная система знаний не только базовых, предусмотренных школой или вузом, но и специальных, касающихся истории, традиций и быта кубанских казаков.

По состоянию на 1 января 2014 года в Кубанском казачьем войске функционируют 1792 казачьих классов и групп, которые посещают                   39138 человек. Работают 22 школы со статусом "казачья".
Использование  программно-целевого метода способствовало созданию условий для эффективного управления требуемыми программными ресурсами, сочетание комплексного научного подхода к организации процесса совершенствования единой государственной политики в отношении кубанского казачества и патриотического воспитания населения края с рациональным расходованием финансовых средств.

Разработка и реализация механизма государственной поддержки казачьих обществ Кубанского казачьего войска в рамках государственной программы Краснодарского края "Казачество Кубани" позволит использовать опыт ранее реализованных краевых программ и придать процессу возрождения и становления кубанского казачества устойчивый, целенаправленный характер.

Выполнение мероприятий государственной программы будет содействовать реализации гражданских, экономических, социальных прав и свобод членов казачьих обществ, осуществлению оздоровительной и спортивной работы и иной деятельности, предусмотренной федеральным законодательством и законодательством Краснодарского края.

2. Цели, задачи и целевые показатели, сроки этапы реализации государственной программы

2.1. Целью государственной программы является реализация государственной политики в отношении казачества в Краснодарском крае.

2.2. Для достижения указанной цели предусматривается решение следующих задач:

оказание содействия в привлечении членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы в Краснодарском крае, в культурном, физическом и патриотическом воспитании молодежи, а также сохранении и развитии самобытной казачьей культуры, и духовных ценностей кубанских казаков;
создание условий для проведения качественной системной работы по воспитанию, обучению и развитию учащихся в государственных общеобразовательных учреждениях казачьих кадетских корпусах Краснодарского края, подведомственных администрации Краснодарского края.
2.3. Перечень целевых показателей реализации государственной программы представлен в приложении № 1 к государственной программе Краснодарского края "Казачество Кубани".
2.4. Расчет целевых показателей государственной программы определяется с учетом следующей методики:
Удельный вес членов казачьих обществ Кубанского казачьего войска, привлеченных к несению государственной и иной службы в Краснодарском крае от общей численности членов казачьих обществ, взявших обязательства по несению государственной и иной службы (П), определяется по формуле:

П = n÷N×100 %, где:

n – численность членов казачьих обществ Кубанского казачьего войска, привлеченных к несению государственной и иной службы;

N – общая численность членов казачьих обществ, взявших обязательства по несению государственной и иной службы. Источником базового показателя, используемого для расчета целевого показателя является численность членов казачьих обществ, ежегодно представляемая Кубанским казачьим войском в Министерство Юстиции Российской Федерации – в государственный Реестр казачьих обществ Российской Федерации.
Количество мероприятий, направлен​ных на культурное, физическое и патрио​тическое воспитание молодежи, а также на сохранение и развитие самобытной казачьей культуры, образа жизни, традиций и духовных ценностей кубанских казаков определяется ежеквартально по фактически проведенным мероприятиям, включенным в план реализации государственной программы. 

Уровень освоения кадетами государственных общеобразовательных учреждений казачьих кадетских корпусов Краснодарского края, подведомственных администрации Краснодарского края программ основного общего и среднего общего образования рассчитывается как доля кадет успешно освоивших вышеуказанные программы. 

Лицами, успешно освоившими программы основного общего и среднего общего образования, считаются выпускники, получившие документ об образовании и успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию.  (Федеральный Закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", ст. 59, 60)
Доля кадет государственных общеобразовательных учреждений казачьих кадетских корпусов Краснодарского края, осваивающих дополнительные образовательные программы, направленные на обеспечение условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда рассчитывается как доля кадет освоивших вышеуказанные программы. 
2.5. Сроки реализации государственной программы: 2016 − 2021 годы.

Этапы реализации программных мероприятий не предусмотрены.

3. Перечень основных мероприятий государственной программы

Программные мероприятия направлены на реализацию системы мер по:

финансовой поддержке социально ориентированных казачьих обществ в Краснодарском крае;

финансовому обеспечению деятельности государственного казенного учреждения Краснодарского края "Казаки Кубани";
обеспечению деятельности государственных общеобразовательных учреждений казачьих кадетских корпусов Краснодарского края, подведомственных администрации Краснодарского края.
Перечень основных мероприятий представлен в приложении № 2 государственной программе Краснодарского края "Казачество Кубани".
4. Обоснование ресурсного обеспечения государственной программы
Финансирование государственной программы осуществляется за счет средств краевого бюджета, предусмотренных государственной программой по соответствующим кодам ведомств в соответствии с законодательством Российской Федерации и Краснодарского края. 
Государственной программой предусмотрено финансирование основных мероприятий в период с 2016-2021 годы по направлениям:

финансовая поддержка социально ориентированных казачьих обществ в Краснодарском крае – 3 898 492,2 тыс. рублей;
финансовое обеспечение деятельности государственного казенного учреждения Краснодарского края "Казаки Кубани" – 857 838,0 тыс. рублей.

обеспечение деятельности государственных общеобразовательных учреждений казачьих кадетских корпусов Краснодарского края, подведомственных администрации Краснодарского края                                        – 1 433 685,2 тыс. рублей;

Общий объем финансовых средств из краевого бюджета, направленных на реализацию государственной программы, будет составлять               6 190 015,4 тыс. рублей, в том числе по годам:
	2016 год
	1 031 634,5 тыс. рублей

	2017 год
	1 031 648,0 тыс. рублей

	2018 год
	1 031 660,1 тыс. рублей

	2019 год
	1 031 674,1 тыс. рублей

	2020 год
	1 031 690,1 тыс. рублей

	2021 год
	1 031 708,6 тыс. рублей


Общий объем запланированных средств включает в себя расходы на проведение мероприятий, а также расходы на финансовое обеспечение исполнения государственных заданий государственными учреждениями, находящимися в ведении администрация Краснодарского края (департамент по делам казачества и работе с военнослужащими администрации Краснодарского края).

Расчет объема затрат на проведение мероприятий производился по результатам маркетинговых исследований рынка соответствующих товаров, работ, услуг исходя из цен 2014 года.
Финансирование государственной программы за счет иных источников (федерального и местных бюджетов, внебюджетных источников) не предусмотрено.
5. Прогноз сводных показателей государственных заданий на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Краснодарского края в сфере реализации государственной программы 
Перечень сводных показателей государственных заданий на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Краснодарского края по государственной программе представлен в приложении № 3 к государственной программе Краснодарского края "Казачество Кубани".

6. Меры государственного регулирования и управления рисками с целью минимизации их влияния на достижение целей государственной программы

Мерами государственного регулирования государственной программы являются действия, направленные на стимулирование деятельности социально ориентированных казачьих обществ в целях реализации государственной политики в отношении российского казачества.

Государственной программой предусмотрено оказание финансовой поддержки социально ориентированным казачьим обществам на осуществление следующих видов деятельности:

в области подготовки, дополнительного профессионального образования членов казачьих обществ (работников и добровольцев);

по организации и проведении военно-спортивных мероприятий;

по участию в охране общественного порядка в предвыходные, выходные, предпраздничные и праздничные дни;

по участию в охране общественного порядка на территории муниципальных образований Краснодарского края на постоянной основе;

по участию в защите государственной границы Российской Федерации;

по участию в мероприятиях по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий;

по охране окружающей среды и защите животных;

по обеспечению деятельности казачьих дружин, участвующих в охране общественного порядка на постоянной основе на территории Краснодарского края;

в области образования, просвещения, культуры, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, физической культуры и спорта, и содействия указанной деятельности, в сфере военно–патриотического воспитания граждан Российской Федерации.

Анализ рисков реализации государственной программы показал, что в качестве основных следует считать: 

риск неэффективности организации и управления процессом реализации программных мероприятий;

риск, связанный с неэффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий государственной программы;

экономические риски, которые могут привести к снижению объема привлекаемых средств.

С целью минимизации влияния рисков для достижения цели и запланированных результатов координатором государственной программы в процессе реализации государственной программы предусмотренна возможность принятия следующих общих мер:

мониторинг реализации государственной программы, позволяющий отслеживать выполнение запланированных мероприятий и достижение показателей;
осуществление контроля качества выполнения государственной программы;

оперативное реагирование на изменение факторов внешней и внутренней среды и внесение соответствующих коррекировок в государственную программу.

В целях управления указанными рисками в процессе реализации государственной программы координаром государственной программы предусматривается:

формирование эффективной системы управления государственной программой;

проведение мониторинга выполнения государственной программы, регулярного анализа и, при необходимости, ежегодной корректировки показателей, а также мероприятий государственной программы;

перераспределение объемов финансирования в зависимости от динамики и темпов достижения поставленных целей, внешних факторов;

планирование реализации государственной программы с применением методик оценки эффективности бюджетных расходов, достижения цели и задач государственной программы.

7. Меры правового регулирования в сфере реализации государственной программы 
Сведения об основных мерах правового регулирования в сфере реализации государственной программы представлены в приложении № 4 к государственной программе Краснодарского края "Казачество Кубани".
8. Методика оценки эффективности реализации государственной программы
Методика оценки эффективности реализации государственной программы осуществляется в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 8 мая 2014 года № 430 "Об утверждении Порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации государственных программ Краснодарского края и о внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты главы администрации (губернатора) Краснодарского края".

9. Механизм реализации государственной программы и контроль за её выполнением

9.1. Текущее управление государственной программой осуществляет ее координатор, который:

обеспечивает разработку государственной программы, ее согласование;

формирует структуру государственной программы;

организует реализацию государственной программы;

принимает решение о необходимости внесения в установленном порядке изменений в государственную программу;

несет ответственность за достижение целевых показателей государственной программы;

осуществляет подготовку предложений по объемам и источникам финансирования реализации государственной программы;

проводит мониторинг реализации государственной программы;

ежегодно проводит оценку эффективности реализации государственной программы;

готовит ежегодный доклад о ходе реализации государственной программы и оценке эффективности ее реализации (далее – доклад о ходе реализации государственной программы);

организует информационную и разъяснительную работу, направленную на освещение целей и задач государственной программы в печатных средствах массовой информации, на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", регулярно размещает информацию о ходе реализации и достигнутых результатах государственной программы на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";

осуществляет иные полномочия, установленные государственной программой.

9.2. Механизм реализации государственной программы предполагает предоставление субсидии Кубанскому казачьему войску и районным казачьим обществам Кубанского казачьего войска на осуществление мероприятий программы.

9.3. Критерием отбора районных казачьих обществ для предоставления субсидий является осуществление ими в соответствии с учредительными документами видов деятельности, необходимых для признания их социально ориентированными некоммерческими организациями в соответствии с законом Краснодарского края от 7 июня 2011 года № 2264-КЗ "О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Краснодарском крае".

9.4. В целях получения субсидии Кубанское казачье войско, районные казачьи общества Кубанского казачьего войска представляют координатору государственной программы следующие документы:

заявку на получение субсидии (далее – Заявка), в которой указываются наименование и реквизиты казачьего общества, перечень мероприятий, место и сроки их проведения, объем субсидии, необходимый на реализацию мероприятий;

документ, определяющий содержание и обоснование мероприятий, проводимых казачьим обществом;

сметы расходов на реализацию мероприятий государственной программы.

9.5. Заявка с приложением документов представляется координатору государственной программы с сопроводительным письмом казачьего общества. Заявки регистрируются в журнале регистрации департамента по делам казачества и работе с военнослужащими администрации Краснодарского края.

9.6. Заявка рассматривается координатором государственной программы в течение 10 рабочих дней. По результатам рассмотрения Заявок районных казачьих обществ Кубанского казачьего войска координатор государственной программы готовит проект распоряжения главы администрации (губернатора) Краснодарского края о распределении субсидий.

9.7. Основанием для отказа в предоставлении субсидий является представление казачьим обществом документов не в полном объеме или документов, не соответствующих указанным требованиям, а также несоответствие казачьего общества требованиям, предъявляемым к получателю субсидии, установленным государственной программой. 

9.8. Для предоставления субсидии координатор государственной программы в течение 5 рабочих дней со дня представления казачьим обществом докумен​тов посредством межведомственного запроса в отношении казачьих обществ запрашивает от:

Управления Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю −  сведений о наличии (отсутствии) у казачьих обществ задолженности по налогам, штрафам и пеням по ним, а также выписки из Единого государственного реестра юридических лиц;

уполномоченного органа, осуществляющего администрирование поступлений в соответствующий бюджет арендной платы за землю и имущество, находящиеся в государственной собственности Краснодарского края и государственной собственности до разграничения земель – сведения о наличии (отсутствии) задолженности по арендной плате.

9.9. Казачьи общества вправе представить указанные документы по собственной инициативе. При этом представленная ими справка (сведения) об отсутствии (наличии) задолженности по налогам, штрафам и пеням по ним, выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, справка (сведения) об отсутствии (наличии) задолженности по арендной плате за землю и имущество, находящиеся в государственной собственности Краснодарского края и государственной собственности до разграничения земель, должны быть получены не раннее трех месяцев до даты подачи Заявки на получение субсидии.

9.10. Субсидии предоставляются при соблюдении следующих условий:

целевое использование бюджетных средств;

заключение соглашений между администрацией Краснодарского края и Кубанским казачьим войском, районными казачьими обществами Кубанского казачьего войска о предоставлении субсидии из краевого бюджета (далее – Соглашение);

отсутствие задолженности по налогам, штрафам и пеням по ним, арендной плате за землю и имущество, находящееся в государственной собственности Краснодарского края и государственной собственности до разграничения земель, за исключением случаев, связанных с введением режима чрезвычайных ситуаций.

9.11. Субсидии предоставляются на основании Соглашений, обязательным условием которых является согласие Кубанского казачьего войска, районных казачьих обществ Кубанского казачьего войска на осуществление администрацией Краснодарского края и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения ими условий, целей и порядка предоставления субсидий.

9.12. В Соглашениях должны быть предусмотрены:

наименования мероприятий государственной программы;

сроки и размер предоставления субсидии;

порядок представления отчетности о результатах выполнения условий, предусмотренных Соглашением;

ответственность за несоблюдение сторонами условий Соглашения, предусматривающая возврат в краевой бюджет субсидий в случаях их нецелевого использования или невозможности использования в установленные сроки.

9.13. Объем субсидии, предоставляемой Кубанскому казачьему войску, районному казачьему обществу Кубанского казачьего войска, определяется администрацией Краснодарского края в пределах лимитов бюджетных обязательств и бюджетных ассигнований, предусмотренных в краевом бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период, в целях выполнения мероприятий государственной программы, с учетом следующих критериев:

число членов казачьих дружин, участвующих в деятельности по участию в охране общественного порядка в предвыходные, выходные, предпраздничные и праздничные дни, охране окружающей среды и защите животных в Краснодарском крае; 

количество выходов на дежурства членов казачьих дружин для осуществления деятельности по участию в охране общественного порядка в предвыходные, выходные, предпраздничные и праздничные дни, участию в охране окружающей среды и защите животных; 

размер оплаты за одно дежурство командиров казачьих дружин, дружинников, расходы на содержание специалистов, других служащих, необходимых для обеспечения деятельности казачьих дружин, участвующих в охране общественного порядка на постоянной основе, а также казаков, участвующих в  сфере военно–патриотического воспитания граждан Российской Федерации (максимальный размер оплаты одного дежурства по охране общественного порядка не должен превышать 2993 рублей, при этом продолжительность одного дежурства должно составлять не более 12 часов, продолжительность рабочего времени служащего (специалиста), а также казаков, участвующих в  сфере военно-патриотического воспитания граждан Российской Федерации, должна составлять не более 40 часов в неделю); 

число участников сборов, курсов, семинаров, военно-спортивных мероприятий;

количество проводимых Кубанским казачьим войском мероприятий патриотической,  духовно-нравственной и спортивной направленности.

9.14. Кубанское казачье войско и районные казачьи общества Кубанского казачьего войска ежеквартально, до 15-го числа месяца, следующего за отчетным, представляет администрации Краснодарского края финансовые отчеты об использовании полученной субсидии с приложением копий документов, подтверждающих расходы.

9.15. Предоставление субсидии на реализацию мероприятий раздела 2 таблицы раздела 3 государственной программы, предусмотренных:

пунктами 2.1, 2.2, осуществляется в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 7 декабря 2010 года        № 1093 "О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания в отношении государственных учреждений Краснодарского края";

пунктом 2.3, осуществляется в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 25 июня 2013 года № 626 "Об утверждении Порядков предоставления субсидий их краевого бюджета государственным общеобразовательным бюджетным учреждениям Краснодарского края, функции и полномочия учредителя, в отношении которых осуществляет администрация Краснодарского края", 

пунктами 2.4 и 2.5, осуществляется в соответствии с постановлением главы  администрации  (губернатора)  Краснодарского  края  18 марта 2011 года № 251 "Об утверждении Порядков предоставления субсидий из краевого бюджета государственным бюджетным и автономным учреждениям Краснодарского края на осуществление капитального ремонта зданий и сооружений, а также разработку проектной документации в целях проведения капитального ремонта и на приобретение движимого имущества и о внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 11 февраля 2011 года № 69 "Об утверждении Порядка предоставления бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности Краснодарского края в форме капитальных вложений в основные средства государственных бюджетных (автономных) учреждений Краснодарского края".

9.16. Администрацией Краснодарского края и органами государственного финансового контроля осуществляется обязательная проверка соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий.

9.17. Субсидия, использованная не по целевому назначению, подлежит возврату в краевой бюджет. Взыскание использованной не по целевому назначению субсидии осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

9.18. Механизм управления государственной программой включает в себя контроль за ее выполнением, который осуществляется в соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 8 мая 2014 года № 430 "Об утверждении Порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации государственных программ Краснодарского края и о внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты главы администрации (губернатора) Краснодарского края".

Директор департамента 

по делам казачества и 

работе с военнослужащими

администрации Краснодарского края                                                    А.В.Кравцов
